

ОТЗЫВ

на автореферат Подгорбунских Екатерины Михайловны
на тему: "Исследование механоферментативных превращений полимеров
трудноперерабатываемого растительного сырья", представленный
на соискание ученой степени кандидата химических наук по специальности
02.00.21 – Химия твердого тела

Растительное сырье является возобновляемым и доступным для использования в промышленных целях. Следует также учитывать значительные количества растительных остатков и отходов, которые зачастую не используются из-за определенных сложностей переработки. В связи с этим Екатериной Михайловной Подгорбунских была поставлена и успешно реализована цель, связанная с изучением процессов, протекающих при механической активации трудноперерабатываемого сырья растительного происхождения и приводящих к получению реакционноспособного продукта, которые можно использовать в практических целях. В качестве такого сырья автором была выбрана биомасса тростника. Все это свидетельствует об актуальности выполненного исследования с точки зрения выбора объектов и использованных методов, то есть работа в этом отношении соответствует требованиям к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата наук.

Автором впервые изучены и систематизированы процессы, протекающие при механической активации биомассы. Предложен механизм недиффузионного удаления лигнина материала из структуры материала при механоактивации.

Разработан способ предварительной механохимической подготовки высоколигнифицированного сырья для сорбции гуминовых кислот и создания частиц-сорбентов тяжелых металлов.

Совокупность перечисленных научно-технологических достижений является существенным вкладом соискателя в решение проблемы переработки растительного сырья и активирования твердофазных компонентов. Представленные в диссертационной работе данные обладают новизной и являются оригинальными. Полученные результаты соответствуют поставленной цели и задачам, а тема диссертации соответствует заявленной специальности.

Достоверность и обоснованность выводов и научных заключений автора не вызывает сомнений, т.к. они базируются на большой экспериментальной работе, выполненной с использованием современных методов технического и физико-химического анализа веществ и материалов.

Автореферат Е.М. Подгорбунских хорошо оформлен, содержит большое количество фактического и иллюстративного материала. Основные результаты работы (заключение) обстоятельно сформулированы автором. По материалам диссертации опубликована 41 работа, в том числе 7 статей в российских и зарубежных

рецензируемых изданиях, входящих в список ВАК и международные системы научного цитирования.

По автореферату имеется замечание. В таблице 4 параметры элементарной ячейки приведены с завышенной точностью: линейные имеют 3 знака, а угловые – 2 знака после запятой, тогда как отклонения, как правило, наблюдаются соответственно в сотых и десятых долях. К тому же, для соломы пшеницы число знаков после запятой в отклонениях (для β и γ) превышает эту величину для самих чисел.

Несмотря на сделанное замечание, общая оценка работы, безусловно, положительная.

Работа отвечает требованиям п. 9 "Положения о присуждении ученых степеней" (утверждено постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), выдвигаемым к работам, представленным на соискание ученой степени кандидата химических наук, а ее автор, Екатерина Михайловна Подгорбунских, заслуживает присвоения ученой степени кандидата химических наук по специальности 02.00.21 – Химия твердого тела.

Косенко Надежда Федоровна

Косенко

доктор технических наук по специальности 02.00.04 – физическая химия, технические науки, профессор;

профессор кафедры технологии керамики и наноматериалов

ФГБОУ ВО "Ивановский государственный химико-технологический университет"

Адрес: 153000, Россия, г. Иваново, Шереметевский просп., 7

Тел.: 8(4932)30-73-46, д. 2-41. Факс: 8(4932)30-18-14.

e-mail: htnism@isuct.ru, nfkosenko@gmail.com

Веб-сайт: <http://isuct.ru>

25.11.2018 г.

Подпись Косенко Н.Ф. заверяю:

Ученый секретарь



Косенко Надежда Федоровна